Amphi 1

Les formules trigonométriques :
a apprendre par coeur et/ou a savoir retrouver
Applications

Les objectifs :

1) Etudier quelques formules indispensables pour le GEll
2) Application au calcul d’intégrales.
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3) Rappeler les formules trigonométriques suivantes : h
\

_00ﬁ{a+bq)m=)CCDbQ@>L@/3"MQMLD

sin(a+b) =.Ama(b=|o®A%LC&pa,
SEJMFQ-
Enles formules suivantes : =— Mimbe O A od Um P e

cos(a-b) N (Q"‘ (‘5))=&aa%~b) ﬁm m
= &b @An o fana

-------------------------------------------------------------------------------

sin(a-b) =.. A @+l ). .=.. Ano (D) . Aion () BB
sin(a-b) =%ha.(hk@&m\:Cb:&

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo



g : P,
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En déduire les formules de linéarisation de cos”(a)et de sin’(a)(traduction : transformer le

produit cos’(a)en somme, et faire de méme avec sin”(a))
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Amphi 2

Calcul de valeurs moyennes et efficaces
Arctangente

Les objectifs :

1) Formulaire trigonométrique

2) Calcul d’intégrales de fonctions trigonométriques
3) Calcul de valeurs moyenne et efficace

4) Exercice 6 page 30
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Formulaire a connaitre par cceur

cos’ (0) +sin’(0) = 1‘\ &

: z(s)
tan( 0 ) = T + km ou keﬂ@ """
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cos(atb) = cosa. cosb — sina. sinb sin(a+b) = sina. cosb + cosa. sinb @
cos(a-b) = cosa.cosb + sina.sinb sin(a-b)= sina. cosb — cosa. sinb

cos(2a) = cos?a — sin’a sin(2a) =2. Cos@ A
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I Formules de linéarisation : (Transformation d’un produit en somme) — )
) _sin(a+b)+sin(a—b) A
2 1+cos(2a) Samoslby= 2
cos’(a) =
2 . ) cos(a—b)—cos(a+b)
sin(a).sin(b) =
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sin”(a) =
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: = tana+tanb . b) = tana—tanb = 2.tana
ana®) 1-tana.tanb B 1+tana.tanb By 1—-tanZa




Pg
Uzasxc+b = V= e 25 Chapit
I“e_z

Dérivées :
(cos(x))’ = —sin(x) (cos(ax + b))’ = —a.sin(ax +b) (cos(U))" = —=U".sin(u)

Q

(sin(x))" = cos(x) (sin(ax + b))’ =@os(ax + b) (sin(U))" = U’. cos(u)

0
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(tan(x))’ = 1+ tan?(x) = T

(? Primitives de U'.sin(U) : -cos(U) + Cte

=1+tan’(ax+b): itan(ax + b) + Cte (a# 0)
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Primitives de —=7~=U" (1 + tan?(U)) : tan(u) + Cte
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Valeur movenne, valeur efficace d'un signal périodique ‘L

Pa
ge
27 Chapitf'e 1

La valeur moyenne d'une fonction intégrable et T-périodique f, est la valeur donnée p t)dt ou 4 est un nombre

réel quelconque. La valeur efficace de f est la racine carré de la valeur moyenne de f
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